
Информация о проведенном семинаре для педагогов и воспитателей ДОУ НОД руководителей физического воспитания.

В целях информативно-познавательного обмена опытом, вооружения педагогов практическими методами и приемами для реализации задач физического воспитания, в том числе и в самостоятельной деятельности 18.01.2021 г. на базе МБДОУ детского сада «Салгал» Усть-Элегест проведен семинар для воспитателей и педагогов дошкольных учреждений МР «Кызылский кожуун».

На семинаре с непосредственно образовательной деятельностью выступили руководители физического воспитания МБДОУ д/с «Салгал» с. Усть-Элегест Монгуш А.М., МАДОУ д/с «Ромашка» пгт. Каа-Хем Хертек Ш.И., МАДОУ д/с «Звездочка» пгт. Каа-Хем Тюлюш Д.Т., МБДОУ д/с «Колосок» с. Сукпак Суур-оол Р. В., МАДОУ ЦРР – д/с «Ручеек» Салчак Ч. Б.
Педагог МБДОУ д/с «Салгал» с. Усть-Элегест Монгуш А.М. поделился опытом проведения национальной борьбы «Хуреш» с дошкольниками. 
Данное учреждение являются участниками и с 2017 г. реализуют проект «Хуреш в детские сады».

Руководители физического воспитания поделились опытом проведения физкультурных занятий с детьми, так же вниманию педагогов и воспитателей были представлены подвижные игры, упражнения, которые можно использовать на занятиях и в повседневной жизни детей.
Искренне желаем, чтобы данные методические рекомендации помогли воспитателям и педагогам дошкольного образования в работе с детьми, разнообразили образовательную деятельность. 
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