Анализ осуществления общественного/независимого наблюдения при проведении процедур оценки качества и олимпиад школьников в 2020-2021 учебном году
С целью достижения максимальной объективности и достоверности результатов диагностических процедур различного уровня и объективности проведения Всероссийской олимпиады школьников в ОО на период выполнения оценочной процедуры или проведения олимпиады привлекаются общественные наблюдатели из числа методистов управления образования, родительской общественности..
Деятельность общественных наблюдателей организована согласно инструкциям.
В своей деятельности общественные наблюдатели руководствуются:
· законодательством Российской Федерации;
· рекомендациями по организации проведения процедур оценки качества и олимпиад школьников;
· инструкциями процедур оценки качества и олимпиад школьников.
Управлением образования Администрации МР «Кызылский кожуун» осуществлен подбор, желающих стать общественными наблюдателями:
· сформированы списки общественных наблюдателей,
· проведено распределение общественных наблюдателей по проверочным работам и классам, школам, где проводится процедура оценки качества или олимпиады школьников;
· проведено информирование общественных наблюдателей о дате и месте проведения процедур оценки качества образования обучающихся.
В качестве общественных наблюдателей привлечены:
· члены родительских комитетов классов школы,
· методисты;
· учителя и родители другого класса;
· представитель школы, осуществляющей проверку работ.
По подготовке общественных наблюдателей проведены инструктажи:
· по ознакомлению с инструкциями, регламентирующими процедуру проведения процедуры оценки качества и олимпиад школьников, и действовать в соответствии с ними;
· о наличии с собой при посещении школы документа, удостоверяющего личность, и удостоверение общественного наблюдателя;
· при выявлении замечаний, направить в день проведения процедур оценки качества или олимпиады школьников сообщение в письменной форме о замеченных нарушениях.
В 2020- 2021 учебном  году в связи с эпидемиологической обстановкой на период проведения Всероссийской олимпиады школьников в ОО наблюдатели были назначены непосредственно в школах из числа педагогических работников ОУ, не являющихся специалистами по предмету олимпиады.

