 Информация
об ходе зимних каникул в образовательных организациях 
Кызылского кожууна 
03.01.2021г.
Во исполнение приказа Управления образования администрации МР «Кызылский кожуун» от14.12.2021г. № 507-ОД «О проведении республиканской профилактической операции «Ура, каникулы!» в образовательных организациях Кызылского кожууна и приказ от 09.12.2020 г № 493-ОД «Об организованном завершении второй четверти, проведении зимних каникул обучающихся». 
Согласно приказу зимние каникулы школьников начинают с 26 декабря 2020 года по 10 января 2021 года. Учебный процесс 3 четверти  с 11 января 2021 года. 
По рекомендации Министерства образования и науки РТ воспитательные мероприятия запланированы с использованием дистанционных форм. Кроме того, во время зимних каникул кружки и секции, работа учреждения дополнительного учреждения   работают  в штатном режиме. 
По состоянию на 03.01.2021 г. составлены графики дежурств в ОО, график рейдовых мероприятий, по посещению семей обучающихся, состоящих на профилактических учетах с 26 декабря по 10 января. Ежедневно, согласно планам образовательных организаций проводятся патронажи семей, состоящие на учетах СОП и ТЖС. В общем на  учете СОП и ТЖС семей состоит 76 семей, в них 199 детей. с 26-го декабря 2020г.,  по 03 января 2021 года. Все семьи, состоящие на учете школ как СОП и ТЖС были посещены не менее 3 раз. 
По состоянию на  03.01.2021г. несовершеннолетние учащиеся, состоящие на различных видах учета ПДН-13 и ВШУ – 44 ведется ежедневной контроль, мониторинг классными руководителями о месте нахождения данных учащихся по акции «Я дома», родители и законные представители после комендантского часа направляют фотоотчет учащихся состоящих на различных видах учета. 
Управлением образования и образовательными организациями разработаны и утверждены планы мероприятий по организованному проведению зимних каникул, обучающихся с использованием дистанционных форм работы.
Всего проведенных мероприятий по состоянию с 26.12.2020г. по 03.01.2021г. –61,  мероприятий с общим охватом – 4158 учащихся (из 6140 учащихся):  акция «Чистые руки», «В кругу семьи», проект «Я дома», «Знатоки ПДД» (начальные классы), «Стиль-жизнь здоровья» итд.
С 14 декабря с родителями и законными представителями проведены родительские всеобучи, согласно распряжению КДН и ЗП Кызылского кожууна о родительской ответственности. Охват родителей и законных представителей составляет 4335 человек.
Утверждены графики рейдовых мероприятий совместно с советом отцов и родительскими комитетами ОО:
Всего до 03.01.2021г. проведено 96 рейдов образовательными организациями.
Рейды по охране общественного порядка – 21 рейда
[bookmark: _GoBack]- по посещению неблагополучных семей	- 35 рейда (76 семей СОП и ТЖС посещены не менее 3 раз с 26.12.2020г. по 03.01.2021г.)
- по посещению подучетных детей состоящих на различных видах учета – 40 рейда (44 учетников ВШУ и 13 учетников  ПДН - согласно графику посещены, не менее 3 раз.)
- патронаж семей опекунов – 31 патронажа (посещено 31семей).

Ежедневно проводился мониторинг детей по месту нахождения во время зимних каникул:
Перед началом новогодних каникул с учащимися и родителями (законными представителями) проведены инструктажи и получены обязательства, распики (об ответственности за воспитание, за жизнь и здоровье детей). Проведены инструктажи:
1.       Соблюдай правила ПДД
2.  Соблюдай правила пожарной безопасности и обращения с     электроприборами
3.       Соблюдай правила поведения в общественных местах
4.       Соблюдай правила личной безопасности на улице.
5.       Соблюдай правила безопасности на водоемах.
6.       Соблюдай правила поведения, когда ты один дома.
7.       Соблюдай правила безопасности при обращении с животными.
8. Не играй с острыми, колющими и режущими, легковоспламеняющимися и
взрывоопасными предметами.
9. Не употребляй лекарственные препараты без назначения врача, наркотики, спиртные напитки, не кури и не нюхай токсические вещества.
10.  Инструктажи по соблюдению личной гигиены и соблюдение  мер предосторожности во время новой коронавирусной инфекции 
 COVID-19
11. Соблюдение комендантского часа в общественных местах.
12. Соблюдение правил безопасности с электрическими приборами
Всего охвачено инструктажами - 5611 учащихся.
