Информация об аттестации педагогических работников
дошкольных образовательных учреждений
Кызылского кожууна в 2021 году
 
Всего в дошкольных образовательных учреждениях Кызылского кожууна работает 234 педагогических работников. 
С высшей квалификационной категорией – 19 человек, с первой квалификационной категорией  - 71 человек, квалификационной категорий соответствия занимаемой должности – 49 человек и без категории 93 человек, что составляет 40 %, из них молодых специалистов – 18 человек.
Аттестация педагогических работников проводиться в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и приказом министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014года №276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» и региональными документами по аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Республики Тыва.
     Был составлен план график  по аттестации педагогических работников на 2021 год (приложение 1).
   Со стороны Управления образования администрации муниципального района «Кызылский кожуун» в течение всего аттестационного периода осуществляется методическая помощь аттестуемым педагогическим работникам. 
Были проведены  семинары по изучению  действующих нормативных документов,  по методическому сопровождению аттестации педагогических работников, рекомендаций, по разъяснению процедуры аттестации, по оформлению отзывов, размещению методических  материалов в СМИ и сайте ДОУ, по обобщению опыта работы,  о рассмотрении критериев и показателей для оценки профессиональной деятельности педагогов.
Аттестацию в 2021 году проходят: 
 - на высшую квалификационную категорию было подано заявление – 10;
- на первую квалификационную категорию  было подано  заявление  - 15.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, всего в 2021 году проходят аттестацию 25 педагогических работника.


