Информация о проведенном семинара для педагогов и воспитателей дошкольных учреждений Кызылского кожууна «Нормы и правила аттестации»

В соответствии с Планом работы Управления образования муниципального района «Кызылский  кожуун» на 2020-2021 учебный год, в целях повышения профессионального уровня педагогов в прохождении аттестации 25.01.2021 г. на базе Управления образования администрации муниципального района «Кызылский кожуун» РТ проведен семинар для воспитателей и педагогов дошкольных учреждений.

Аттестация педагогических кадров  играет важную роль в управлении образовательным процессом, так как это комплексная оценка уровня квалификации, педагогического профессионализма и результатов профессиональной деятельности работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
Заместитель директора по учебно-воспитательному процессу МАДОУ д/с № 15 «Страна чудес» г. Кызыл, эксперт главной аттестационной комиссии РТ; член РМО Жуланова Наталья Владимировна рассказала о нормах и правилах аттестации на первом этапе, ознакомила с нормативными документами и их оформлением (оформление информационного листа, индивидуальной папки, подсчет баллов, подготовка в межаттестационный период …) провела анализ часто допускаемых при оформлении документов ошибок. 
Директор МАДОУ д/с «Ручеек» пгт. Каа-Хем, член главной аттестационной комиссии РТ; член РМО и ММО Ренева Ирина Степановна рассказала о нормах и правилах аттестации на втором этапе. Рассказала о возможных формах занятий и о самоанализе. НОД проводят в очной форме –непосредственно перед комиссией; в виде презентации НОД; транслирования хода занятия (видеоурок). 
Данная информация и рекомендации повысят уровень и качество знаний педагогов в подготовке к аттестации.
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