О муниципальном этапе всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года – 2020»
В Кызылском кожууне с 17 по 19 февраля 2020 года на базе детского сада «Ромашка» пгт. Каа – Хем  прошёл муниципальный этап всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года - 2020» среди педагогов дошкольных образовательных учреждений кожууна.
Цель конкурса – развить профессиональные качества педагогов, выявить и поддержать лучшие педагогические практики, распространить передовой педагогический опыт.
Муниципальный этап состоял из трех этапов – первый тур – заочный, где конкурсанты представляли электронные портфолио и визитные карточки. Во втором и третьем очных турах представляли презентации педагогического опыта и открытые занятия с детьми.
По итогам конкурсных мероприятий победителем стала Кымысова Ольга Николаевна воспитатель детского сада «Малышок» пгт. Каа – Хем, так же победителем в номинации «Педагогический дебют» (молодой специалист) стала Монгуш Орлана Орлан – ооловна воспитатель МБДОУ детского сада «Колосок» с. Сукпак; второе место заняла Куулар Чаяна Радиевна. воспитатель детского сада «Колосок» с. Сукпак, так же второе место в номинации «Педагогический дебют» (молодой специалист) заняла Иргит Шончалай Игнатьевна, воспитатель МАДОУ детского сада «Звездочка» пгт. Каа - Хем; третье – Донгак Айыраа Юрьевна – воспитатель детского сада «Колосок» с. Сукпак. 
председатель РОПРОН РФ по РТ - Охемчик Надежда Ондаровна - выступила в роли ведущей третьего очного тура конкурса «Профессиональный разговор», что стало сюрпризом для конкурсантов.
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